

DEBRECZENI FÜGGETLEN UJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁRA:
Egész évre K 300.— | Negyed évre K 75.—
Fél évre K 150.— | Egy hónapra K 25.—

POLITIKAI NAPILAP

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:
DEBRECZEN, PIAC-UTCA 49.
TELEFONSZÁM: Kiadóhivatal és nyomda 18
Szerkesztőség — — 10-20

Kié lesz a Duna?

Bécs, nov. 25. A Bodenkreditanstalt elnöke, Lieghart és a Dunagőzhajózási Társaság alelnöke, Wiener, a legutóbbi napokban Londonban és Párisban tárgyalásokat folytattak, melyeknek első sorban a Dunaforgalom szabályozásának megjavítása a célja. A Danube Navigation Compagnie, amelynek élén Sir Frederic Louis áll, úgy a Dunagőzhajózási Társaságnál, mint a Magyar Folyami és Tengerhajózási Társulatnál érdekeltséget vállalt, a mennyiben megszerezte a vállalatok részvényeinek 40 százalékát, míg a Délnémet hajózási társulat részvényeit, amelyek azelőtt az osztrák állam birtokában voltak, teljes egészükben megvásárolta. Nagyon valószínű, hogy a londoni és párisi tárgyalások eredményeképpen a Duna medrét elsőrendű hajózási vállalatok fogják kiépíteni.

Szmrecsányi hétfőn interpellál az ébredő magyarok ügyében

Budapest, nov. 25. Az Ébredő Magyarok Egyesületének több választmányi tagja tegnapi délután Szmrecsányi György országos elnök lakásán értekezletet tartott. Az értekezlet után Szmrecsányi György a következőket mondta egy nála járt újságíróknak:

— Előbbi tanácskozásukon megállapítottuk, hogy a kormány követeléseit tulajdonképpen már régen teljesítettük. Az egyesület átszervezése az új alapszabályok szerint már a felfüggesztés előtt megkezdődött, ha tehát a kormány valóban csak ezt kívánja, úgy hamarosan megérthetjük egymást. A kormány mostani politikája azonban célt nem érhet. A belügyminiszter álláspontja törvénytelen, míg az egyesület a törvény alapján áll.

— Hétfőn sürgős interpellációra fogok kérni — és remélem, kapni engedélyt. Sohasem fordult még elő, hogy a belügyminiszter megbízottja egy egyesület közgyűlésén elnökölni akarjon, ez példátlanul álló jogsértés. Hétfőre bejelentett interpellációnk után elvárom, hogy az egyesület megkapja a legmesszebbmenő elégtételt. Annál is inkább elvárhatom ezt, mert a vizsgálat eddig teljesen negatív eredménnyel járt.

— Valami képről beszélnek, melyen a Lipótvárosi Kaszinó erkélye látszik, rajta az Ébredő magyarok zászlaja és valaki szónokol az utcán levő tömegekhez. A Lipótvárosi Kaszinó valóban az egyesület foglalta le a vagonlakók egyesületének felkérésére és oda a vagonlakók által kijelölt családokat helyezte el. Szükségessé tette ezt a lépést az a szomorú tény, hogy a vagonokban eddig 37 gyermek fagyott meg. Ez azonban legfeljebb magánlakásértés lehet, de semmiképpen sem

igazolja azokat az atrocitásokat, melyeket az egyesülettel szemben elkövettek és nem igazolja azt, hogy Bárdossy, akit különben tévesen irnak az egyesület főtít-

kárjának, az utcán megláncolva vezessék végig, mint egy közönséges gonosztevőt. Ha itt bűnös volt valaki, büntessék meg a bűn nagyságához képest.

A kormányfők londoni konferenciája tiltakozik Konstantin visszatérése ellen

Berlin, nov. 25. Kopenhágából táviratozzák: Hétfőn lesz a döntő tanácskozás Londonban, a Downing-Streeten, Jelentőségét emeli, hogy Giolitti is részt vesz benne Lloyd George felhívására. A tanácskozás tárgyai: a görög kérdés, a Szovjet-Oroszországgal való kereskedelmi viszony megújítása és a német kártérítési összeg kérdése. Minden valószínűség szerint a török békeszerződés revíziója is szóba kerül.

Beavatott diplomáciai forrásból úgy értesülnek, hogy Anglia a görög kérdésben ugyanazt az álláspontot foglalja el, mint Franciaország, és vele együtt tiltakozni fog Konstantin visszatérése ellen. Leygues francia miniszterelnök ma érkezik Londonba.

Diplomáciai helyeken biztosra

veszik, hogy Rhallys görög miniszterelnök szintén Londonba utazik és részvesz a nagyjelentőségű tanácskozásokon. Ez esetben a konferenciát valószínűleg néhány napra felfüggesztik, hogy Rhallyst bevárják.

Feltétlenül bizonyos, hogy a miniszterelnökök konferenciáján a Downing-Streeten egyhangú és ünnepélyes lesz a tiltakozás Konstantin ellen.

A londoni lapok már most hangoztatják, hogy vissza kell rendelni az angol csapatokat Szmirnából. Ez esetben a görög csapatok veszedelmes helyzetbe jutnának. Ez a fenyegetés annyit jelent, hogy angol segítség nélkül Szmirna elveszett Görögország számára.

Súlyos politikai bonyodalom a gabonagyűjtés miatt

December 5 a kritikus nap

Budapest, nov. 25. A kormány-pártban végbemenő akciók egyelőre nyugvópontozatba jutottak. Teleky miniszterelnök ma érkezett haza, nagyatyáji Szabó István csak holnap tér vissza Erdősökönnyárról és a további tárgyalásokat csak az ő visszatérése után folytatják.

Egyébként is háttérbe szorítja a pártmozgalomnak ütköző pontjait egy egészen más kérdés előtérbe nyomulása, amely aktuálisabb és élesebben érintheti a helyzetet főleg a kisgazdák szempontjából.

Teljesen beavatott helyről azt hallják, hogy a kritikus nap december 5., mert ha addig nem sikerül a közéletmezési minisztériumnak három millió métermázsas gabonát biztosítani, akkor megfelelő hatósági intézkedésekre kerül a sor, ezt pedig nagyatyáji Szabó és hívei feltétlenül elleneznék és álláspontjuk konzekvenciáit is levonnák.

A nemzetgyűlés pénzügyi bizottsága ma délután ülést tartott, melyen az adó előli menekülés meggátolásáról, az italmérségi jövedék emeléséről és a Pénzügyi Képzési Központ reformjáról szóló javaslatokat tárgyalta.

A nemzetgyűlés hétfői ülése a napirend szerint csak formális lenne, azonban Rassay Károly napirend előtti felszólalásban szavá fogja tenni azokat a nyilatkozatokat, amelyek szerint a volt munkapárti képviselők mintegy a nemzetgyűlés szuverénitását ki-

vánják vita tárgyává tenni. Interpellálni fog Szmrecsányi György az E. M. E. ügyében. Bernoldik Nándor szerint az igazságügyi bizottság előadója benyújtja az állami és társadalmi rend hatályosabb védelméről szóló javaslatot, amelyre nyomban kimondják a sürgősséget úgy, hogy keddre már napirendre is tűzik. A javaslatnál nagyobb vita lesz. Az első felszólaló Szilágyi Lajos, aki esetleg már hétfőn is interpellál a javaslat ellen.

Vasárnap lesz a pótválasztás a szini kerületben, ahol Sréter István honvédelmi miniszter áll szemben Becsky Árpád Friedrich-pártival.

Az egységes kormánypárti

Az új kormányzópart megalakítása ügyében Rubinek Gyula kereskedelemügyi miniszter ma a következőket mondta egy hírlapíróknak:

— A programkészítési munkálatok folynak a pártban. Más irányú próbálkozások is vannak. A dolgokat azonban elérjük azáltal is, hogy fejelemet hozunk be a pártba. Akik nem pariroznak, azokat kizárjuk. Azok, akik bizonyos kérdésekben így a királyi kérdésben éles ellentétben vannak, annak idején, amikor ez sorra kerül, majd kiválnak. Maga a kérdés azonban nem aktuális.

Mesko Zoltán belügyi államtitkár így nyilatkozott:

— Véleményem szerint kormányválságról ma beszélni nem lehet. Elismerem annak az állás-

pontnak a jogosságát, amely egységes kormányzópartot akar alakítani. Az egy gondolkodású, egyöntetű és egynézetű politikai tömörülésére, amely falanxként áll a kormány háta mögött, már csak azért is szüksége van nemcsak a kormánynak, hanem az egész országnak, mert most, a ratifikáció után, realpolitikát kell csinálnunk.

Ferdinándy Gyula belügyminiszter szintén így nyilatkozott, hogy a királykérdéssel a többség most nem akar foglalkozni. Előbb meg kell csinálni az alkotmányrevíziót, melynek első lépése a vármegyék átszervezése, azután következik a végleges választójogról szóló törvény megalkotása, majd a főrendiház revíziója és azután kerül sorra a királyi hatalom gyakorlásáról szóló törvény.

Lefokozott francia tisztek

Árukat csempészték Magyarországra

Szeged, november 27. A délmagyarországi megszálló csapatok egyik parancsnokának, Gondrecourt tábornoknak vezérkari főnökét, Saint Lomert ezredest és parancsőtisztjét, Groncsarov hadnagyot a francia hadbírósg megfosztotta rangjától, mert Franciaországból tiltott árukat szállítottak ki és azokat Aradon és Ujszegeden át magyar területre csempészték és értékesítették. A hadnagyot ezenkívül öt évi börtönrre ítélték.

A kopott és hibás postapénz becserélése

Budapest, nov. 25. A hivatalos lap mai száma a pénzügyminiszter rendeletét közli a használhatatlanná vált vagy szakadt 1919. évi 20, 10 és 5 koronás postatakarékpénztári pénzjegyek kicseréléséről, illetve részleges megtérítéséről. A rendelet szerint a közönséges kopás folytán használhatatlanná vált, de minden részében teljes pénzjegyeket teljes névértékben cserélik ki, a megsérült és hiányos bankjegyeket pedig azzal az összeggel, amely azok sértetlen részeire arányosan esik.

Az írek forradalma

Bécs, nov. 25. A Neues Wiener Journal jelenti Hágából: A Daily Mail azt írja, hogy a brit kormány rendkívüli katonai intézkedéseket készül tenni az írországi zavargások elfojtására. Három hadihajó több kísérő hajóval utra készen áll, hogy több mint 6000 főnyi csapatot szállítson Dublinba. A dublini katonai parancsnok a válságos helyzetre való tekintettel ostromállapotot hirdetett.

Gál Gyula

Emlékezés a tanár urára

Több mint egy évtized múlt el, hogy atyai jó tanácsokkal utnak eresztette a növendékeit! Mindnyájan könnyes szemmel búcsúztunk tőle. Én, aki különösen szerettem mint tanárt, színészt, embert és apát egy személyben, szerettem volna kezét csókolni neki hálásan, amiért minket türellemmel, fáradsággal, ambícióval és főleg atyai szeretettel tanított, nevelt, utbaigazított és figyelmeztetett, hogy mi a színész, mik a kötelességei, mivel kell neki, a kezdet kezdetén megbirkózni, milyen nehézségek várnak rá, amíg kenyeret kap, amíg megtudja ezt a kenyeret keresni, később megbecsülni és mennyi lemondás, akaraterő, ambíció, kitartás és sokszor nélkülözés is kell, hogy valakiből valami és valaki legyen.

Mint pedagógusról nem mondhatok róla egyebet mint azt, hogy ideális. Milyen erővel és mennyi fáradsággal keres, kutat, mindenkiből kíván valamit csinálni, hogy a saját lelkiismerete nyugodt legyen; ha nincs benne semmi, úgy rögtön megmondja és itt azután nem használ semmit, nem ad senkire semmit, nem néz mást, minthogy ki tehetséges, ki nem, jöhetnek hozzá protezsálni magánuton, arisztokraták, minisztériumok útján, vagy újságok révén, — nem lehet a meggyőződése mellől eltéríteni!

Az embert mint növendék sem győztem csodálni és bámulni, de azóta is a legnagyobb szeretettel és tisztelettel figyeltem. Jóságos, előzékeny mindenki mellett, legyen az nagy művész, kis kezdő, színpadi munkás vagy bárki, pedig hát, Istenem, neki már lehetne úgy viselkedni mindenki-vel szemben, hogy már ebből is kiérezzék, hogy Gál Gyulával állanak szemben. De ő felfelé kemény, határozott, gerinces, lefelé jóságos, előzékeny és udvarias. Nem lehet tőle olyat kérni, hogy ha tehet, ne tegye is meg. Kollégáival, akik között igen sok irigye van, kedves, még azokkal szemben is, akikről ő is meg van győződve, hogy nem érdemli meg, — elnéző és udvarias.

Mint színészt, amióta láttam, mindig bámultam, minden egyes alakítása meglepett. Még mint iskolás fiú rajongója voltam, mint növendék közvetlen közelből láttam, az olvasó próbától, a rendezkező próbán, az emlék próbán, összpróbán, házi főpróbán, nyilvános főpróbán keresztül egész az előadásig. Láttam a szemem előtt, ahogy kifejeződött benne először lényeg, hús és vérré a megjátszandó alak; a darab előtt, a folyosókon, a színpadon, az öltözőkben folyton magába mélyedve, elgondolkozva, mindig studiozva az alakon, próbálva a járást, a nézést, a gesztust, mindent, ami egy tökéletes alakításához szükséges. Lázás rajongással kutat a legkisebb nuanstok után, hogy minél tökéletesebb legyen a megjátszandó alak. Elolvastam mindent, amit csak meg tud szerezni, hogy egy-egy történelmi tény, vagy egy személyi vonatkozást megtudjon. Ezért van az, hogy már pusztán megjelenése a színpadon szuggérálja a nézőt. Mindent meg tud érteni, amit akar. Láttam mint színházba járó iskolás fiú, később mint növendék, és mint színész két évtizeden keresztül mindenfajta szerepben, görög tragediában, Schakespearében, Moliereben, magyar klasszikusban, népszínműben, vigjátékban, társadalmi drámákban, Ibsen-darabokban, modern francia drámákban, mindenben, amit egy elsősorú, nagy skálájú modern

színművész csak játszhatik és mondhatom, sem mint iskolás fiú, sem mint növendék, sem mint színész nem szüntem meg rajongó tisztelője és bámulója lenni.

A harctéren olvastam, hogy játszik a Renix-filmgyárnál, előre tudtam, hogy Gál Gyula, ha egyszer játszik filmben, akkor nem fog addig nyugodni, amíg a filmgyártást minden ízében ki nem tapasztalta, át nem tanulmányozta. És az ősszel minden kultur ember őszinte megrökönyödésére egy hír jelent meg a lapokban, hogy Gál Gyula, a Nemzeti színház művésze, megvált a színházról és egy fővárosi filmgyárnál lesz művészeti igazgató.

Szerencsére ezt a hírt egy másik hír megcáfolta, hogy csak rendezni fog és a színművészeti akadémiai tanári állásáról mond le. A magyar színpadi művészet kimagasló nagy alakját veszítene el Gál Gyulában, ha elhagyná a színpadot, a Nemzeti Színház pedig igen sok darabot levennie a műsorról, mert egyhamar megépíthetné az utódját sem tudna találni. Viszont a magyar filmszínészet Gál Gyulában megtalálná reformátorát, aki súlyos egyéniségével, nagy műveltségével, tudásával és tapasztalatával helyes kerékvágásba vezetné ezt a dőcögő szekeret, amelyet annyi sok tehetséges író, rendező, színész és operatőr vesz körül, hogy két nagy nemzetnek is elég lenne. Bár biztos vagyok, hogy Gál Gyula tudná megteremteni a magyar filmgyártás reneszánszát, mégis úgy szeretném (és nemcsak én, hanem igen sokan), ha megmaradna a színpadi művészetnek is, a filmművészetnek is a maga Gál Gyulája.

Boldog vagyok, hogy Gál Gyulával együtt egy színpadon játszhatom és ismét örülhet a jelkem, hogy a nyugati kultur nemzetek, ha másért nem, de színészeinkért és íróinkért megirigyelhetnek bennünket.

Szemere Gyula.

VILÁGNYELVEK I
ROSE-nyelviskola
Széchenyi u. 42

A furtangos bűvész aki bánatában tolvaj lett

A debreceni rendőrség pár nappal ezelőtt tartóztatta le Vetési János többszörösen rovtoltmultu zsebtolvajt, akit elfogatásakor is zsebtolvajlásra érték. Azóta visselt dolgai kiderítésére széleskörű nyomozást indított a rendőrség. A nyomozás kiderített egy sereg közönséges zsebtolvajlást is és ezeken kívül még egy érdekes esetet, amelynek hőse szintén Vetési János.

Hónapokkal ezelőtt a Meteor-mozgó pincejében mulatott egy jómódu gazdálkodó. Vetési, aki akkor is csavargó életet élt, oda-sompolygott a mulató gazda asztalához és ajánkozott, hogy bűvészmutatványokkal szórakoztassa. Nyomban hozzá is fogott a bűvészkedéshez. Ezüstkoronásokkal csinált kunsztokat és a gazda nagy multságára hajából, szeméből, zsebeiből huzogatta elő a csillogó ezüstöket.

Mikor repertoárjának végére ért, jutalomkérés nélkül távozott. Csúpan egy pohár bort fogadott el. A mulató gazda még csodálkozott is a jómódú bűvészre, aki pusztán kedvtelésből végzi mesterségét. Am véleménye alapján megváltozott, amikor szmlája kifizetésére került a sor. Ugyanis csak ekkor vette észre, hogy a furtangos köklér amikor egy izben belső zsebeiből huzott elő egy ezüstkoronát, ugyanak-

kor 1200 papirkoronával terhelt tárcáját is kivarázsolta.

Vetési a rendőrségen többi bűneivel együtt ezt is bevallotta. Közönyösen felelt a hozzáintézett kérdésekre s mikor azt kérdezték tőle, hogy miért nem fogott valami becsületes munkához, egykedvűen felelt:

— Én nem tudom miért! Nagy szerencsétlen vagyok, mióta a feleségemet meggyilkolták.

Hosszas kérdőzködésre aztán elmondta, hogy feleségét egy év előtt a Mária Valéria-baraktáborban, ahol laktak, meggyilkolták. Azóta nincs kedve a tisztességes munkához. Vetési egyébként a rendőrség pár nap múlva átadja az ügyészségnek.

DOLLÁRT

és más idegen pénzeket legmagasabb
napi áron vált be
GÓTSCH SÁNDOR
bankirodája DEBRECZEN,
Piac-u. 38. I. em. Főposta mellett.

A budapesti tőzsde

Javult a korona, esett a frank

Budapest, nov. 25.

Értékpia: Az utolsó tőzsdei nap hangulatából következtetve, mára általában gyengülést vártak, azonban — mint máskor is történt — ezúttal sem vált be a jóslat és a tőzsde várakozás ellenére elég jól tartotta magát. A forgalom nem volt nagyarányú, azonban az eladók legnagyobb része nem limitálta a megbízást úgy, hogy az eladások nem volt kényszertermészetűek és minthogy minden ajánlattal szemben volt elegendő vevő, az árfolyamok legnagyobb része a múlt tőzsdenap árfolyama nivóján maradt. Árak:

Magyar hitel 1810—30, Osztrák hitel 1085—1149, Jelzálogbank 540—450, Leszámitoló 800—805, Hazai bank 770—50, Angol-Magyar 980—1000, Magyar-olasz 484—480, Pesti hazai 26,800—27,200, Borsod-Misk. 4300—4575, Concordia 3100—3050, Budapesti gőzm. 6000—5800, Gízella 2300—2200, Hungaria 2800—2650, Viktória 11,500—12,250, Bánya és Kohó 5300—5200, Salgó 7925—8025, Ganz-Danub. 19,600—20,000, Ganz-Vill. 4500—400, Schlick 1050—1000, Rima 3500—460, Kőburg 3850—25, Lipták 655—75, Brassói 4850—4950, Hazai faterm. 6450, Magyar áll. fa 3350—3250, Nacsei 17,700—200.

Országos faterm. 2600—580, Danica 7200, Papir 3700—900, Karton 1750—30, Egves. izzó 3825—3750, Lámpa 3250—3050, Gummi 4400—300, Telefon 3800—975, Atlantica 7850—800, Közuti 1630—50, Déli vasut 1640—785, Levante 5900, Államvasut 4700.

Valutapia: tartott volt, azonban a forgalom itt is lényegesen csökkent. Legnagyobb áresése a francia franknak van, amely ismét 30 korona alá esezett. Árak:

Napoleon 1320—1290, Font 1690—1720, Dollár 473—468, Francia frank 30.50—29.75, Márka 7.12—7.06, Lira 18.50—17.50, Romanov 3.05—3.10, Lei 7.10—7.07, Sokol 5.85—5.77, Svájci frank 76.50—74.50, Kor-dinár 14.35—13.90, Frank-éinár 13.75, Léva 6.00—5.90, Bécs 98 és fél—99.

Zürichi devizák

Zürich, nov. 25. (Megnyitás). Budapest 1.55, Berlin 8.90, Bécs 1.95, Osztr. bélyegzett 1.40, New-York 637.50, Milano 23.70, Zágráb 5.—, Praga 8.—, Bukarest 9.40, Varsó 1.35.

DOLLÁRT

SZOKOLT, LEIT
legdrágábban vásárol
RANKAI bankirodája
Debreczen, Kenyerpiac. (Degenfeld-ter 6)

Posztóárak,

finom gyapjúfőzőny és
teitkabát, kelmék vala-
mint kosztümökre
a legolcsóbban
RÓTH ADOLF-nál,
Piac-utca 77. szerezhető be.

A Britanniások titokzatos célú pénzei

Kihallgatások az ügyészségen

Budapest, nov. 25. Pogonyi Nándor dr. főügyész helyettes tegnap egész nap a Britania-különítmény tagjainak ügyével foglalkozott. Eddig Rumbold Attilát, Bíró Bélát és Szili-Török Miklóst hallgatta ki.

Rumbold Attila a terhére rótt bűncselekményeket ugyszólván kevés kivétellel beismerle. Védekezésül azt adta elő, hogy a megszerzett pénzek legnagyobb részét nem egyéni célokra fordították és abból csúpan annyit tartottak meg, amennyire a különítménynek szoldfizetésre szüksége volt. Hasonlóképpen beismerő vallomást tett Bíró Béla és Szili-Török Miklós is.

Babarczy Jenő kihallgatását ma délelőtt kezdte meg a főügyész helyettes. A kihallgatás még folyamatosan van.

Wrangel hadserege

Páris, nov. 25. (A. M. T. I. szikratávirata) A Krim-félszigetről hajón Konstantinápolyba szállított emberek száma 139,200. Közöttük 110,000 Wrangel tábornok katonája.

HIREK.

Hiszek egy Istenben,
Hiszek egy Hazában,
Hiszek egy isteni örök igazságban,
Hiszek Magyarországot feltámasztásában.

— A német császárné betegsége. Budapesti tudósítók telenti: A volt német császárné betegsége mellől olyan hírek érkeznek Hollandiából, hogy állapota tartósan nagyon komoly, bár egészen reménytelennek nem mondható. Driander udvari lelkész a dorni kastélyból érkezett távirati hívrásra elutazott Berlinből, hogy a császárné kívánságára mellette tartózkodjék. A császárné mellett van a trónörökös, Adalbert herceg felesége, Oszkár herceg és a branschweigi hercenai pár.

— A Kálvin-ház. A Kálvinista Templom-egyesület azzal a kéréssel fordult a városi tanácshoz, hogy az egyesület által létesítendő Kálvin-ház céljaira engedjen át telket a város. Meg is jelölte az egyesület az alkalmas telkeket, ezek a Péterfia-utca 28. és 49. számú, valamint a Bethlen-utca 39. számú házastelek. A telken kívül az egyesület még egy millió darab téglát kér az építkezéshez. A városi tanács a kérést a jog- és pénzügyi bizottsághoz tette át.

— Menekültek figyelmébe. Belügyminiszter ur a következőkről értesítette az Országos Menekültügyi hivatal: Tekintettel a menekültek rendkívüli méltánylást érdemlő helyzetére, a pénzügyminiszter ural egyetértőleg elhatározta, hogy nevezettek ha megszállott területre végleg, vagy pedig visszahagyott ingóságai elhozatala végett utazni kívánnak és szegénységüket igazolják, kizárólag a vezetés alatt álló belügyminiszterium utlevélosztályában díjtalanul kiállított utlevelet nyerhetnek. Menekültügyi kirendeltség.

— A Nyukosz javára rendezendő előadásra a Nyukosz vezetésére egy őt fát és a vigalmi adó elengedését kérte a városi tanácstól. A tanács a jótékony célra tekintettel a vigalmi adót utólagos leszámolásra elengedte és a színház fűtésére egy őt botfát folyó áron kiutalt.

Sok pénze van a városnak. Abból az alkalomból, hogy a közlekedési miniszter egy városi üzlettel kapcsolatosan több millió koronás bankjegybiztosítékot kért a várostól, büszkén állapította meg a városi tanács, hogy Debrecen városa ma készpénzre is nagyobb biztosíték, mint az összes helyi intézetek. Az adóhivatalnál például annyi a pénz, hogy el sem fér már a kasszában, a városi vállalatok pedig a várostól vesznek kölcsön pénzt, mert a város pénzben helyzetben olcsóbb kamatra adhat kölcsönt, mint a bankok.

A szegények fája. Régi szokás szerint ez évben is kiutalt a tanács bizonyos mennyiségű fát. Azok számára, akik nem tudnak maguk értelmenni a fát, 20 öl botfát ad a város és a szegényeknek házhoz is szállítja, akik maguk mennek érte, azok 1000 kévé rözsét kapnak, családtagonként 4-5 kévét számítva.

Dechanel állapota javul. Párisból jelentik: A lapok jelentése szerint Dechanel volt elnök a teljes javulás útján van.

Menekültek figyelmébe. A menekültügyi kirendeltség kérésére dr. Márffy, a Vigszínház igazgatója, az összes menekülteknek a színházi jegyek árából 50% árkedvezményt ajánlott fel. Az erre jogosító szelvények e hivatalban kaphatók. — Igazgató urnak ezért így nyilvánosan is köszönetet mond a Menekültügyi Kirendeltség.

Rácz Ada balesete. Sajnálatos baleset érte a Csokonai-színház láncos-szubretjét, Rácz Adát. Szerdán este épen a »Debrecenbe kéne menni« című operett tánc duettjét próbálta R. Nádas Istvánnal, amikor egy táncforduló alkalmával megbicsaklott a lába és bokában kificamodott. Ajultan vitték le a színpadról, lakásán dr. Czako Zsigmond nyújtott első segélyt. Kezelő orvosa szerint néhány napig nem léphet fel.

A közalkalmazottak háza. A közalkalmazottak házépítő szövetkezete már kikemelt a telepek építésére alkalmas területeket és ezeknek az átengedését olcsón, lehetőleg békeáron kérte ma a várostól. A tanács érdemi intézkedés előtt a mérnöki hivatalt hívta fel, hogy a szövetkezet által mellékelt térképeket műszaki szempontból vizsgálja felül és állapítsa meg, mi a kért ingatlanok békebeli és mai ára. A gazdasági intézőt pedig arra hivta fel a tanács, mutassa ki, ki bérli ma a kérdéses területeket, mikor járnak le a bérletek és a számvevősséggel együtt tegyen véleményes javaslatot az eladásra vonatkozólag.

Az ajándékban hagyott csecsemő. Jeremiás Gézané, Klapka-utca 16. szám alatti lakos jelentést tett a rendőrségen, hogy Barabás Zsuzsanna, 29 éves cselédleány nála hagyta két hetes csecsemőjét, Barabás Ilonát. A rendőrség a kis Barabás Ilonát a gyermekmenhelybe utalta, az anya kinyomozására pedig megtekintette a kellő intézkedéseket.

A vármegyeház fűtésére a városi tanács a galyazásból származó 50 öl hasábfát utalt ki folyóáron az alispánnak.

Új iparengedélyek. A városi tanács újabb a következő iparengedélyeket adta ki: Kereskényi Gyula cipész és felsőrész készítő 1000, Dancs László asztalos 1000, Tóth András kölcsönkönyvtára 100, Kelemen S. Sándor sütő 1000, Szendrei Sándor cipész 1000, Bisztriczky Sámuel fodrász 1000, Török Ferenc cipész 1000, Kohn Bertalan kárpitos 1000, Nagy József lakatos 200, Seid Ádám férfiszabó 500, Tatár Dezső női kalap díszgárusítás nagyban és kicsinyben 1000, Hidegkúty János borbély és fodrász 300, Tar Ambrus tűzifa-, szén- és cement kereskedés 2000 koronáért.

Az iparostanoniskolában f. hó 29-én, hétfőn reggel 8 órakor a tanítás — az egész vonalon — megkezdődik.

Hirdetmény. A közlekedési ügyosztály hivataloslag keres. Okmányokkal f. hó 26-án (vasárnap) d. e. 9 órakor Piac-u. 9. I. emelet lehet jelentkezni. *Közlekedési ügyosztály.*

A kuruzslás áldozata. Árva Gyula 16 éves fiút tegnap Nagy István, Péterfia-dűlő 11. sz. alatti tanyájáról a kórházba szállították. A fiúnak betekkel ezélt egy rud esett a nyakára és okozott súlyos daganatot. Gazdája nem engedte orvoshoz menni, hanem szappan és kovászból készült háziszerekkel gyógyította. Ezekről a fiu vérmérgezést kapott. Amikor a kórházba szállították, az operáció már elkerülhetetlenné vált. A fiu állapota még most is súlyos, de már nem életveszélyes. Gazdája ellen kuruzslás miatt indult meg az eljárás.

A lényüzési forgalmi adó. A december 1-én életbelépő új adóról, amely a kereskedőkre és iparosokra többirányú és súlyos kötelezettségeket ró, ma pénteken este hat órakor a kereskedelmi és iparkamara dísztermében Németh Aladár előadást tart.

Rendőri hírek. Kovács József, Boldogfalva-utca 17. szám alatti lakostól cselédje Cziklár Antonia 3000 koronát lopott el. — Nagy József Csóka-utca 17. szám alatti lakos lakását ismeretlen tettesek alkucsal felnyitották és 30.000 korona értékű ingóságait ellopták. A rendőrség mindkét ügyben nyomoz. — A rendőrség büntelkamrájában egy 12 m. hosszú, darabokra vágott gépszij van. Felkéri a rendőrség a károsultat, hogy a szij átvétele végett jelentkezék.

Főtéren levő útlehez. 500.000 koronával társat keresek. Cím a kiadóban.

Rövidesen megjelenik Hegedüs és Sándor r.t. könyvesboltjában Debrecenben a híres nevezetes, Basahalmán belül sarjadtott Bugyi Sándor debreceni talyigás hét országra szóló Naptára az 1921-ik oláhgyűlölő esztendőre. Valozatos, kacagató tartalma mindenkit meg fog lepni. Szerkeszti Simon István, aki ezt a törőlmetszett alakot nem mint hülye figurát, hanem mint a hamisítatlan, főszyokeres magyarság és magyarság típusát mutatja be.

Valódi teveször harisnyák, mellények, nyakálak, vadász-harisnyák-bokavédők a legnagyobb választékban érkeztek Frank Edéhez. Vármegyeháza mellett.

Könyvtárat legmagasabb áron vásárol az Alföldi Antiquarium, Piac-u. 18., Tisza-palota.

Bokavédők, flanel-ingek, nyakálak Frank Imréénél, Piac-u. 43.

Bécsből rendkívül elegáns toltettek és costumok óriási választékban érkeztek a Rózsá-áruházba.

Rózsavölgyi Karácsonyi Album 1920-21. evre megjelent. Tartalmaz: 6 Operette számot, 16 Kabaré és orfeum dalt, 8 Magyar nótát és műdalt, 4 Táncdarabot. Ára K 80 50. Az 1919-20. albumból is kapható még néhány példány. Ára K 57 50. Kapható Hegedüs és Sándor r.t. zeneműkereskedésében.

Férfi kalapok eredeti Pichler és Gyukits-gyártmány Frank Imréénél.

Valódi velour- és filc-kalapok gyönyörű színekben és formákban érkeztek Frank Edéhez. Vármegyeháza mellett.

Alakíttassa kalapjait Széll és Kósánál, Piac-u. 63., ahol a legújabb divat szerint gyorsan és pontosan elkészül.

A vagyonátruházási illetékről szóló 1920. évi XXXIV. törvény. Ára 46 K. Magyarzatokkal ellátta dr. Szepesi Mihály, adóügyi tanácsos. — Kapható: Hegedüs és Sándor írod. r.t. könyvkiadóhivatalában Debrecen, Piac-u. 34.

Frank Sándor céghez Piac-utca 42. sz. posztó szövet, selyem és kész női fehérnemű legfinomabb kivitelben nagy választékban érkezett.

Érdeke naptár megjelenését várhatjuk legközelebb a Hegedüs és Sándor r.t. könyvesboltjában Debrecenben. Címe: »Bugyi Sándor Basahalmán belül sarjadtott, türümecsett, debreceni talyigás naptára az 1921-ik közönséges oláhgyűlölő esztendőre. Szerkeszti: Simon István. Akki eztet megveszi, hőtting il, meg oszt azontelül beletát a jövendő kártyájába. Ammán bizonyos! Ki van próbálva! Ajánljuk különösen azoknak, akik a hamisítatlan magyarság és magyarság barátai és akik szeretik az eredeti, jóízű humort.

Békebelli szerkezetű Wecker-és faliorák nagy választékban kaphatók Schiffman ékszerésznél Piac-utca 67.

Posztó gyapjuszövetek és szabó kellékek megbízható bevásárlási helye **Feldheim Testvérek** posztó-áruházában Király-u. 4.

Női felöltők, téli kabátok, valamint gyermek kabátok, ruhák, flanel pongyolák újabb fazonokban érkeztek Frank Sándor női felöltő áruházába, Piac-utca 42.

A lényüzési forgalmi adó törvény és végrehajtási utasítás teljes szövege, magyarázatokkal és a lényüzési tárgyak betűsoros jegyzékével. Ára 46 K. Kapható: Hegedüs és Sándor r.t. könyvkiadóhivatalában Debrecen, Piac-u. 34.

Női és leány felöltőket, szőrmeárut legolcsóbb áron ajánl **Rózsá-áruház**

Férfi fehérneműket készít **HERMAN HÁNDOR és Tsa** Piac-utca 10. Előkövet szemben.

Bármily bolygózással állított bankjegyeket bevált **Farkas László** bank és térszabóüzemanyó, Miklós-utca 1. sz. Dollár, külföldi pénzek vétel. Jelzálogkölcsönök. Ingatlan vétel és eladás.

Csonka Magyarország — nem ország, Egész Magyarország — mennyország!

SZÍNHÁZ. **Balázs Árpád nőtaestéje**

(Török To-ki-to japán császári összekötő tiszt leveléből, amelyet a messzi Nipponba küldött kicsi párjának, Cseresznyevirágnak.)
... ma este pedig ebben a nagy városban, amely olyan, mint egy hétélvő óriás (tudod, őh Cseresznyevirág, érzem a lelekzetvételen, hogy nagy erők lakoznak benne, de érzem azt is, hogy az ereje épen abban van, hogy alszik), elvittek egy nagy, fényes, fehér-piros terembe, amit az európaiak színháznak neveznek. Egy cigányzenekar ült a színpadon, amelyet már láttam más országban is, de ez nem volt olyan merev, olyan ünnepélyes, ezek a cigányok olyan természetesen, olyan bizalmasan ültek ott, mint akik otthon vannak, mint ahogy ti, kis gésák, ültetek, egyhuru gitár az öletekben, drága kis teaházak gyékényszőnyegén. Most oldalról karszu, ideges termetű, hullámos haju férfi lépett a színpad, kezében hegedű. Almodó kék szemét körülhordozta az elsötétült nézőtér, álla alá szorította hegedűjét, hátraintett a cigányoknak és játszani kezdett. Őh kis Cseresznyevirág, neked nincs lelked, mert te csak kis gésa vagy, nem is tudom, hogy magyarázzam meg nekéd azt a varázslatot, amit ez a hullámos haju, almodó szemű férfi művelt hegedűjével.

vel. Ahogy hallgattam, csak elfogta a szívemet valami mondhatatlan bánat, a lelkemre valami névtelen fájdalom nehezedett, átborongott rajtam messzi puszták lelke, ahonnan mi is jöttünk, a Nap dicső fiai, virággal hímest mezők tavaszi illatát éreztem, bokor alján bus csicsérgéssel hívja párját a vadmadár, — szelid bánat, édes fájdalom árad ki a hurokból és belerzeg a sötét nézőtér ezer emberének fogadására kitért megértő lelkébe. Mert, őh gyengéd Cseresznyevirágom, ezek a különös emberek, akik közt most élek, a magyarok, megértik ezt a muzsikát, nekik ez beszéd, áhítatos, imádságos beszéd, siró panasz, panaszos sirás, közös fájdalom, sirva-vigadó dacos keserűség. Enekeltek is a hullámos haju, almodó szemű férfi, halkfinom hangon magyarázta hegedűje szavát. Szavait nem érttem, de kiéreztem, mit akar mondani. A homálybaborult nézőtér azonban mint friss virágok illatát szívta fel a csendesbus dallamokat és hatásuk visszaverődött a színpad felé, mint halk, meleg kacagás, vagy elfojtott, hosszú sóhaj. Amikor vége volt és kigyulltak a fehér tetőn a fehér tűzben izzó villanygömbök, megelevenedett az eddig ébrenálmodó nézőtér és felvilharzott a tapsok orkánja olyan erővel, mint nálunk odahaza a dagadó tenger hullámvérése a parti szirtéken. Ez a tapsorkán megdöbbenített engem, a fényes tekintetű Mikado alázatos szolgáját, mert kiéreztem ebből a féktelenül tomboló tetszésből, hogy ezek az emberek nemcsak csendben, némán figyelni, hallgatni tudnak, de ha megtalálják a lelküket, ha kitérnek, akkor pusztító viharra válnak, amelynek földi gát aligha fogja utját állani. Oh kis éneklő madaram, fehérén rózsaszín Cseresznyevirágom, idezárom nekéd ennek a feledtetlenül szép estének a programját, megérteni nem fogod, de tedd el az emlékeid közé, amiket rólam gyűjtesz, amíg messze földön járok. Csak annyit fordítok le nekéd belőle, amennyit nekem egy fehérbőrű, fekete szemű magyar asszony fordított le a frenk nyelvére: »Balázs Árpád magyar nőtaestéje.«
Különben, őh álmaimnak illatos Cseresznyevirág, szomorú itt az élet nagyon, mert a Szomorúság országga ez, ahol most járok. (II.)

Szemes Józsefnek, a Faluháza szerzőjének új népszínművét fogadta el előadásra a Csokonai-színház. Tulpiros Jóska (A falu kovásza) a címe az új népszínműnek, akik olvasták már, azt mondják: hogy csak úgy árad belőle a természetes, jóízű néphumor. A nagy érdeklődéssel várt darabot nemsokára előadják.

A színházi irodák jelentése. Teljesen készen várja a ma esti bemutató Debreczen város művészetkedvelő közönségét a Vigszínházban. A Nemzeti Színház illusztris művésze, Gál Gyula már tegnap délután megérkezett s még az este megtartott színpadi főpróba előjeleiből ítélve, hatalmas siker fogja koronázni a jótékony célu előadás magas nívóju műsorát. A még megmaradt jegyek — úgy a pénteki, mint a szombati előadásra — Hegedüs és Sándor, Antalffy könyvkereskedésében, ugyszintén a Vigszínház pénztáránál kaphatók.

Idé topog, oda topog a címe Balkányi Vilmos foxtrottjának, amely pénteken este kerül bemutatásra a Vigszínházban. A tehetséges fiatal szerző zeneszámát, amely Budapesten mint a Luna asszony betétje a nyáron nagy sikert aratott, Jávor Antal és Árkossy Olga adják elő, egy egyszerű táncszám keretében.

Monte Christo II. Dumas világhírű regényének második részét mutatja be az Uránia. Előadások 6 és 8 órakor. Jegyvétel.

P. Menichelli a nagy olasz művész főszereplésével az »Aranyasszony« című négyfelvonásos drámát mutatja be az Apolló. Jegyvétel.

Franceska Bertini főszereplésével a »Fősvénység« című 5 felvonásos drámát mutatja be az Arany Bika mozi. Előadások 6 és 8-ór.

A püspök atyafisága

— Regény. —
Irtta: IVÁNYI ÓDÓN. (157.)

Csöndesen, mint aki keres valakit, körülnézte magát. Nem messze tőle több budapesti nagy háznak összedugott, kopasz fejbubja fénylett, izzadt a csillár meleg sugárzásában. Egy cigánybarna, patkányszemű, eszes, huncut arcvonású, zömök ember állt a házak gyűrűjében s ragyogó, kicsi szemével barátságosan hunyorogott Fülöp felé.

Fülöp meg volt győződve a felől, hogy ez az ember beszélt az imént a háta mögött. A egykori huszárcapitány fölfortyant a fixrozó patkányszemek láttára. De jobbnak látta úgy tenni, mintha semmit sem venne észre. Átment a terem másik oldalára s Biás Leonával kezdett társalogni.

Mikor a lányt táncra vitték s Fülöp összejött a háziurral, félrevonta őt s odamutatott a patkányszemű vendégre:

— Mondd csak, ki az ottan?
Biás papa szörös ábrázatán kellemetlen fintor mutatkozott.

— Iszrevetted? — Persze, persze. Nem lehet az ilyen pofát nem venni észre.

Karon fogta Fülöpöt s átvitte a szomszéd terembe, ahol inkább magukra voltak.

— Ha már tudni akarod, hogy ki az az ember, neked, mint most már rokonomnak, bizalmasan megmondom. Az egy olyan firma, hogy kidobhatnám innen, ha nem lenne szükségem rá. Ez az ember — egy kopó, a pénzpiac legügyesebb kopója. Majd egyszer bővebben elmondom a természetrajzát. Most csak annyit, hogy a kopó a vállalatok és pénzüveleteknél az, ami a kém a háboruban. Piszkos mesterség, de szükséges. Ez az ember valamikor firma volt. A krachban a nyakát szegte. Azóta kopó. Nem tanácslom, hogy kezet fogj vele, de azt még kevésbé, hogy valamiképp megsértsd. Harapós kutya ez a kopó: nem jó sem simogatni, sem fölingerelni. Szolgálni azonban nagyszerűen szolgát...

Visszamentek a nagyterembe. Fülöp azonban attól kezdve nem találta magát. Ez a kopó nagyon megzavarta. Akárhol állott, akárkivel beszélt: a kopót mindig nyomában érezte... Azonban a patkányszemű ur nem mozdult ki a nagyházak köréből, csak tündöklő, apró szemei követték folyton Fülöpöt...

Folyt. köv.

ECET

legjobb minőségben, állandóan kapható nagy tételekben is, legjutányosabb árban

ULLMANN SALAMON

Kereskedelmi R-T. fűszer- és gyarmatáru nagykereskedésben

735/1920. kg. szám.

Árverési hirdetés.

Debreczen sz. kir. város árvaszékeinek 13627/1920. áu. sz. határozata folytán, közhírré teszem, hogy néh. Lehel Tóbiás hagyatékához tartozó ingóságok u. m. házi butorok stb. 1920. évi november hó 29-en hétfőn délelőtt 10 órakor Péterfia-utca 39. sz. háznál tartandó árverésen el fog adatni.

Debreczen, 1920 november hó 25.

Kliss Kálmán városi közgyám.

ZoZo

crém, szappan, puder, sampon a leginkább legkedveltebb és legkeresettebb tojlette szerek.

Kapható a következő helyeken:

Sas-gyógyszertár, Nap-gyógyszertár, Kossuth-gyógyszertár, Megváltó-gyógyszertár, Arany-Egyszervu-gyógyszertár, Mihályica János-gyógyszertár, Mura-közi László-gyógyszertár, Corso-drogéria, Forgalmi Helyszertár, Dr. Rex Ferenc gyógyszeria u. nagykereskedés, Jóska és Jóna-drogéria. Készítte a HUNNIA gyógyszer-tár BUDAPEST IX., Ráday-u. 12. szám.

SZVETTEREK

fűznek és leányoknak,

alsótrikók,

kötények, prima harisnyák, kamáslik, kezyük és egyéb toli cikkek, babi holmik

olcsón kaphatók

Dr. HEGEDŰSNÉ

Gyermek-divatházában,
Simonffy-utca 2.

Seprővásár!

SEPRŐK rövid ideig kapható

10 és 14 koronás árban

CSEERNYINÉL, Piac-utca 6. szám.

Csokoládé Cacao Dessertek Tea Likőrök Rum

mindenféle esemege és felvágottak a legolcsóbb árban beszerezhetők

Burg Sámuel

fűszer és esemege üzletében,
Csokonai-színházzal szemben

Zsirt

teljesen pótló elsőrendű

ételolaj

kapható

ULLMANN SALAMON

Kereskedelmi R-T.

fűszer- és csemegeosztályán, Piac-utca 69. sz.,
Vármegyeházzal szemben.

Veszek

almát, diót, szőlőt, mákot, babot, borsot, lenesét, kasát, sütőtököt és mindennemű gyümölcsöt és főzeléket kisebb-nagyobb tételekben

SCHÖN

Piac-utca 6. szám.

Aranyat, ezüstöt, briliánsat a legmagasabb árban veszek

POLLÁK

ékszerész Piac-utca 79.

VÉNUSZ COSMETIKAI INTÉZET

Széchenyi-u. 16. sz. alatt

Foglalkozik kizárólag a cosmetika minden ágával, 10 nap alatt eltüntet a legmakacsabb arcbőr hibákat, u. m. májfoltot, szeplőt, mittessert, pattanást stb. Hajszálakat arc, mell és karról rövid idő alatt kiírt.

Árc-massege jutányosan kapható bérletbe.

APRO HIRDETÉSEK

VÉTEL.
Aranyat, ezüstöt, briliánsokat legmagasabb árban veszek Schifffmann ékszerész, Piac-utca 67.

Ólmit.
ólomesöveket, ólmedényeket és más ólomból készült ócska tárgyakat magas áron veszünk. — Cim a kiadóhivatalban.

Elsőrendű tűzfűtő
nagyobb mennyiségben veszünk. Árajánlatot kérjük lapunk kiadóhivatalába beadni.

ELADÁS.
Kitűnő minőségű gyapju leány- és fiú-svetterek nagy választékban kaphatók Dr. Hegedűsné Gyermek-divatházában Simonffy-utca 2. szám alatt.

Sárcipő
alig használt, 44-es lábra eladó. Cim a kiadóban.

Eladó
gyermekjátékok, egy pár 38. és egy pár 35-ös valódi gummi sárcipő. — Cim a kiadóban.

12 személyes teljes ezüst evő készlet
eladó. Cim a kiadóhivatalban.

Tiszta
egész íves makulatura papír (ujság) kapható lapunk nyomdájában.

Elefántcsont
billiárdgolyó, 2 garnitúra, jutányosan eladó. Cim a kiadóban.

KERESLELT.
Aranyat, mindenféle ezüstöt, briliántot, gyöngyöt vesz Steiner Mihály, Hatvan-utca 2. szám, I. emelet.

Fűszerszakmában
jártas engros segéd előbbi belépésre kerestetik Friedmann és Asztalos, Széchenyi-utca 6.

Menekült
urleánynak teljes ellátást adok kls leányom gondozásáért. Simonyi-ut 17.

Házinas/ert
keresek, ki azonnal elfoglalhatja állását. Jelentkezhetni Bundi-utca 15. szám alatt.

VEGYES.
Izraelita vallásu gyermekek elemi vagy középiskolai tanulók oktatását vállalja elleneséges megszállás alatti területéről menekült diák. Héber olvasás tanítására is vállalkozik. Cime a kiadóhivatalban megtehető.

Butorozott
utcai szoba egy-két ur részére azonnal kiadó. Cim a kiadóhivatalban.

Ingyen vihet akárki salakot (slaggot)
Piac-u. 84. számú háztól.

Jó
házi koszt kapható. Cim a kiadóba.

MAGA HAMIS

fogakat, briliáns, aranyat, ezüstöt a legmagasabb nappi áron adhat el. — Ékszeres, órák nagy választékban. — Elsőrendű sajtót javító-műhely. — Ugyanott Griltsch reptégek-kereskedő.

BENEDIKT JENŐ ékszerész,

Verbőczy-utca 2. szám. (Iparkamara-épület.)

Dr. Baltazár Dezső

„A próbaltatások idejéből“

című könyve most oo jelent meg oo

Ára 120 K és a felár.

Kapható

Hegedűs és Sándor r.-t.

könyvkereskedésében.

Likőrök Halak Borok Cacao Csokoládé Tea Dessertek Rum

Mindenféle esemege és felvágottak legolcsóbban beszerezhetők

Spiró Sámuelné

Szent Anna-utca 5.

Almavásárt

tart állandóan, új fűtő csomago és ugyszintén új fűtő koszerust nagyban és kicsinyben

SCHÖN

Piac-utca 6. szám alatt.

Linoleum-Áruházban

női, férfi- és gyermek-harisnyát

ugymint más cikket is olcsón beszerezheti

HAAS LIPÓT Linoleum-áruházban

Ferancz József út 56. Megyeháza mellett.

Vaszek nagyobb mennyiségben menyezett nádat

(Stukatur-nádfonatnak)

szép, kivitelképes, 2—2½ m. hosszú árut. Kimerítő ajánlatok »A. B. 100—8253« alatt

Mosse Rudolf hird. irodájába Budapest, VI., Andrássy-ut 2. kértnek.

Csokoládé Dessertek Teasütemény Likőrök

Halak TEA RUM Főlvágottak

és esemegeáruk legolcsóbb árban kaphatók

DARVAS csemegeüzlet

Főposta mellett.

OLAJMALOM.

A Hajdumegyeli Vasöntőde és Gépgyár Ujvárosi-út 5. szám alatti ipartelepen kibővítvé, hajlókóval felszerelve üzembe helyezett az

olajmalom.

Mindennemű **olajosmagvak**

feldolgozása előnyös feltételek oo mellett elvállaltatik. oo

Telefon: 14—01.

Felelős szerkesztő: **Dr. HEGEDŰS LORÁNT.**

Kiadó: **HEGEDŰS ÉS SÁNDOR** irodalmi és nyomdai részv.-társ.